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Це означає перехід до інвестиційної моделі фінансування освіти на основі 

венчурного капіталу, управління результатами та передачею права 

розпорядження ресурсами на принципах персоналізації. 
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Перед Україною постає проблема адаптації вітчизняної економіки до 

нової глобалізованої цінової ситуації і в першу чергу здійснення заходів, 

пов'язаних з переходом на світові ціни на енергоносії, який рано чи пізно стане 

неминучим. 

Метою даної статті є розкриття можливого сценарію розвитку 

підприємництва України та її економіки під впливом факторів глобалізації. 

Сутнісною ознакою сучасного світогосподарського розвитку є 

глобалізація. Глобалізація − складний, багатогранний процес, який охоплює усі 

сторони суспільного розвитку і втілюється у зростаючій взаємозалежності країн 

світу в результаті формування єдиного всесвітнього господарського 

простору [1]. На думку відомого західного дослідника М. Кастельса, 

глобалізація економіки − процес «об'єднання найважливіших секторів 

національних економік у цілісну систему, яка у своїй цілісності функціонує в 

режимі реального часу». 

Процес глобалізації України може мати як позитивний так і негативний 

вплив на підприємництво. З одного боку це корисний процес, що має ключове 

значення для розвитку світової економіки в майбутньому з приєднанням 

більшості країн у тому числі України, бо безумовно економічна глобалізація 

являє собою історичний процес і відбувається поступово, що є результатом 

новаторства людей і технічного прогресу. Зростаючий ступінь інтеграції країн в 

усьому світі, обумовлений насамперед торговими і фінансовими потоками. 

Іноді під ним мається на увазі рух людей (праці) і знань (технологій) через 

міжнародні кордони, що сприяє розвитку підприємництва.  
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Глобалізації властиві  широкі культурні, політичні й екологічні 

параметри. Водночас глобалізація економіки породжує небачені загрози та 

ризики в результаті вона веде до збільшення нерівності між країнами та в їхніх 

межах, породжує загрозу для підприємництва і як наслідок зростає безробіття і 

відповідно знижується рівень життя та сповільнюється соціальний прогрес. 

Розглянемо наслідки глобалізації на прикладі приєднання України до 

СОТ (Світова організація торгівлі). Вступ України до СОТ відкрив перспективи 

для розвитку національної економіки. Україна на рівних умовах та правах з 

іншими членами організації може брати безпосередню участь у формуванні 

новітніх правил торгівлі на світовому ринку у рамках поточного раунду 

багатосторонніх торговельних переговорів з метою максимального врахування 

національних інтересів нашої держави у торговельно-економічній сфері. 

Як член СОТ Україна отримала право використовувати механізм 

врегулювання суперечок в рамках СОТ, що сприяє справедливому вирішенню 

будь-яких суперечок з приводу дотримання положень угод СОТ, які можуть 

виникнути у країни з в сфері підприємництва. У рамках зазначеного механізму 

було позитивно вирішено ряд важливих питань, а саме  дискримінаційного 

оподаткування, ліцензування деяких видів української продукції. Україна 

продовжує використовувати цей механізм СОТ, оскільки це є частиною 

системних зусиль, спрямованих на забезпечення та розширення присутності 

українських товарів на інших ринках. 

Набуття Україною членства в СОТ створило необхідні передумови для 

підписання у червні 2010 року Угоди про вільну торгівлю з Європейською 

асоціацією вільної торгівлі (Норвегія, Швейцарія, Ісландія та Ліхтенштейн), яка 

набрала чинності з 1 червня 2012 року; стало потужним стимулом для 

започаткування переговорів з Європейським Союзом щодо створення зони 

вільної торгівлі. Політичну частину Угоди про асоціацію з Європейським 

Союзом України було підписано 21 березня 2014 року. Економічну частину цієї 

угоди було підписано 27 червня 2014 року [2]. 

Можна стверджувати, що практично весь період, який минув з моменту 

вступу, економіка України перебувала під впливом світової фінансово-

економічної кризи та гостро відчувала її негативні наслідки. Аналіз 

зовнішньоекономічних відносин України свідчить, що вступ держави до СОТ 

сприяв адаптації торговельного законодавства України з договірно-правовою 

системою СОТ та спонукав до інтенсифікації торговельних відносин з 

країнами-членами. 

Членство в СОТ несе багато переваг для України. Вступ України до СОТ 

призвів до поглиблення лібералізації торгівлі, причому багато змін відбулося до 

або відразу ж після вступу. На даний час, за напрямками адаптації та 

гармонізації законодавства, Україна виконала ще не всі зобов’язання перед 

СОТ. Причому частина з них пов’язана із домовленим перехідним періодом, а 

інша – потребує часу для внесення законодавчих змін (як у випадку, наприклад, 

з регулюванням загальної безпеки продукції). 
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Переваги для України від членства, в першу чергу, залежать від нас 

самих: від нашої швидкої адаптації до правил світової економіки, внутрішніх 

реформ, професіоналізму персоналу та службовців, знання та використання 

правил СОТ. Адже СОТ – велика гра: Україну прийняли у цю гру, навчили 

грати, вигравати – Україні потрібно навчитись самій. 

Таким чином, глобалізація економіки є процесом системної 

трансформації світового господарства, пов'язаної з якісними перетвореннями 

традиційних міжнародних економічних відносин, що набувають 

загальнопланетарного масштабу. Тож, Україні потрібно розвивати усі галузі 

господарства, але насамперед підприємництво для полегшення протікання 

процесу глобалізації. 
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Значний вплив на процеси становлення та зростання підприємницького 

сектору в Україні мають саме зовнішні фактори. Посилення конкурентної 

боротьби на внутрішніх і зовнішніх ринках, виникнення нових її форм і 

методів, значна диференціація попиту споживачів вимагають пошуку 

пріоритетних напрямків здобуття конкурентних переваг вітчизняними 

підприємствами в контексті інтенсифікації глобалізаційно-інтеграційних 

процесів та сучасних кризових перетворень в національній економіці. 

Загострення політичної та посилення економічної нестабільності в 2014 році 

негативно позначились на основних макроекономічних показниках країни. За 

даними Державної служби статистики України в 2015 році відбулось зниження 

основних макроекономічних показників порівняно з попереднім роком: ВВП 

зменшився на 9,9%; експорт товарів і послуг – на 27,2%; імпорт товарів і послуг 

– на 29,9%; обсяг промислової продукції – на 13,4%; реальний наявний дохід 

населення – на 22,2%, капітальні інвестиції – на 1,7% [1]. 

Україна продовжує втрачати позиції у глобальному рейтингу країн світу 

за показником економічної конкурентоспроможності.  


